

告别“罐罐气” 安全又省心

“才申请了几天，没想到这么快就通气了，真是辛苦你们了！”3月14日，东坡区爱特希望幼儿园迎来了“瓶改管”后的首次通气，该园食堂负责人周天金对四川省眉山天然气有限责任公司工作人员表达了感谢。

“瓶改管”是把瓶装液化石油气改为管道天然气，是减少燃气事故发生和消除隐患的民生实事。自眉山市“瓶改管”激励补贴政策发布以来，东坡区爱特希望幼儿园成为第一批受益者。

□王仁宏 眉山日报全媒体记者 王允浩 文/图



告别“罐罐气”。

服务贴心 “瓶改管”更安全

“这下好了，连睡觉都踏实了不少。”周天金终于舒了一口气。

轻轻打开阀门，拧开燃气灶开关，按下打火器，蓝色的火苗瞬间跃起，这边一通气，周天金就迫不及待地对放置在院子的“气罐罐”说“拜拜”。

据介绍，“瓶改管”是减少燃气隐患和事故发生的有效方式，使用管道天然气也更为经济实惠，价格相对液化气更加便宜。此外，天然气由管道输送到厨房，可保证连续稳定供应。谈及“瓶改管”的种种好处，周天金打心底乐开了花。

由于种种原因，该园食堂一直用的是“罐罐气”。“很不方便，总担心炒菜的时候突然没有气了，还得赶紧打电话催着送气来，而且‘罐罐气’还存在安全隐患，这是我最大的担忧。”周天金说。

每次下班之前，周天金都要检查好几遍气瓶，生怕液化气发生泄漏。

在该园食堂，四川省眉山天然气有限责任公司工作人员一遍遍调试燃气泄漏报警装置，认真告知厨房工作人员天然气使用注意事项，还细心地在燃气设备设施旁贴上了温馨提示，一旁的周天金连连点头。

政策安心 “瓶改管”有补贴

“现在赶上了好政策，政府奖补一点、企业承担一点、用户出资一点。”四川省眉山天然气有限责任公司总经理曹迪表示。

为深入贯彻落实习近平总书记关于燃气安全工作系列重要指示批示精神，根据《四川省推进瓶装液化石油气“瓶改管”“瓶改电”工作方案》《眉山市推进瓶装液化石油气“瓶改管”“瓶改电”实施方案》《专题研究全区瓶装液化石油气“瓶改管”“瓶改电”工作的会议纪要》要求，该公司决定在辖区内开展不符合标准规范、风险较大的餐饮等场所瓶装液化石油气改用管道天然气工作。今年6月30日前，基本完成风险较大的餐饮等场所的改造工作，最大限度降低风险，消除安全隐患。

据了解，自2024年2月8日起至2024年6月30日期间完成“瓶改管”的用户将享受政策补贴。按时完成改造任务的，由东坡区级财政在省、市级财政资金激励奖补的基础上以每户1000元的标准给予奖补。未按时完成改造任务的，不享受相关补贴政策。机关事业、国有企业、公立医院、公立学校等单位食堂及管理经营性餐饮场所、2024年2月5日以后新开办营业执照的用户涉及的改造不纳入奖补范围。

下一步，我市将扎实推进“瓶改管”工作，进一步加强燃气安全宣传和隐患排查治理，把安全、清洁、便捷的天然气和安全用气知识带给更多的人。



工作人员贴上温馨提示。

前锋村里春茶香

□万欣

3月19日清晨5时，在洪雅县中山镇，全市最大的茶叶交易市场亮起了第一盏灯。茶农们将自家烘制好的绿茶一一摆放好，捏几撮放入透明玻璃杯，倒入开水，绿毫微卷，清香四溢，向从全国各地远赴而来收购的茶商展示。

老茶树、老茶坊、老茶人遍布洪雅县各地茶园，谈起种茶史，茶农们总是津津乐道。有文字记载佐证的洪雅茶史，迄今已有2000多年，在中国制茶版图上有着浓墨重彩的一笔。中山镇前锋村便是该县制茶的一个典型。

早期的前锋村以种植传统经济作物为主。“我们发现村里地形和气候都适合种茶，并且茶叶经济效益也

更好。”前锋村党支部书记付志洪回忆，2013年，该村茶叶种植突破万亩，开始成规模发展。

茶叶的制作包含杀青、揉捻、烘干等工艺步骤，传统技术需要依靠用火烘、用手揉，茶叶品质参差不齐，且出茶效率和环保无法兼顾。随着制茶工艺的机械化发展，茶农引进炒茶机、揉捻机、烘干机等机器设备，同时对电力需求也增大。

“以前制茶高峰期电压低，大家要轮流制茶，现在用电不愁了，大家伙儿都铆足了干劲。”付志洪说，国网眉山供电公司闻风而动，开展前锋村电网改造行动，累计投资1309万元，为该村改造高低压线路87.2公里，新增及改造变压器23台，合计容量2680千伏安。到2021年，前锋村已实现制茶“全

电动化”，成为洪雅县境内的“全电茶村”。

如今，前锋村茶叶种植规模已达1.5万亩，一亩最高产值约8000—9000元。

“用好电”炒出好茶增收致富，是前锋村电网升级改造造福茶农的生动缩影。除了硬件设施的“优化”，该公司还成立工作专班，在春茶采摘时期开展用电走访，并提供24小时用电答疑、电力抢修服务。

近年来，洪雅县提出“一杯茶、一根竹、一棵椒”的县域产业发展定位，致力打造绿色特色产业。如何将服务“一杯茶”更加走深走实？

“乡村产业在发展，我们的服务也要跟上，驻点设在村子里，村民有问题直接当面解决，方便了不少。”服务中山镇片区用电的供电所电力工人杨敏介绍，国网眉山供电公司设立“村网共建电力服务点”，首选该村土生土长的职工担任台区经理，更方便快捷与村民沟通，让茶农用电、办电“足不出户”。

今年，该公司将根据前锋村季节性用电特点，在茶厂用电负荷较集中的区域，计划新装5台63—200千伏安有载调容调压组合式变压器，能根据用电负荷情况调节变压器容量大小，解决村内当前用电负荷季节性波动问题。

如今，前锋村实现了“家家都种茶，户户会制茶”，村民人均可支配收入42500元。“这满山的茶树，就是我们山窝窝变‘金窝窝’的法宝。”付志洪看着漫山遍野的绿色茶树，对未来的日子充满了希望。



电力工人在前锋村的茶厂开展用电需求征集，解答用电疑问。万欣 摄



电力工人在前锋村为茶厂检查用电设备和线路。郭琴 摄

眉山公交圆满完成第十四届泡博会运输保障任务



圆满完成运输保障任务后合影。

本报讯(陶琳 文/图)3月16日至3月18日，第十四届中国泡菜食品国际博览会在眉山举行。为给市民游客提供安全、便捷的公交出行服务，市展通公交公司多措并举，制定公交运输服务保障方案。泡博会期间，该公司累计发班1000余趟次，运送旅客2.7万余人次，圆满完成第十四届泡博会运输保障任务。

狠抓安全，消除隐患。提前对所有参运车辆进行全面检查，确保车容车貌整洁、车辆技术状况良好；坚持“逢疑必问、逢疑必查、逢液必查”的原则，把牢安全关；制定应急预案，配

备应急车辆，确保及时、有效应对各类突发事件。

加密班次，保障运力。科学合理组织车辆运行，实时监测客流，灵活调度，加密发班频次，缩短行车间隔，对途径泡菜城的2路、18路公交线路增加运力投入，缩短乘客候车时间，保障乘客顺畅便捷出行。

志愿服务，温暖出行。组织志愿者在乘客密集的站点、路段开展志愿服务，引导乘客有序乘车，维持现场秩序，倡导乘客为老弱病残孕让座，扶助老年人安全上下车，耐心解答市民询问，为市民营造了温馨、有序、便捷的出行环境。

检查绝缘工器具 消除安全隐患

本报讯(邓永东)为确保公司绝缘工器具的使用安全，保证人身和设备安全，3月18日，眉山方大炭素公司对绝缘工器具进行安全检查，及时消除潜在的安全隐患，确保每台工器具都能“安全上岗”“安全工作”。

绝缘工器具是否可靠关系到带电作业能否万无一失。为此，该公司统一安排，组织人员深入车间

班组对电动工具、电源盘及绝缘靴、绝缘手套、高压验电器、绝缘杆等安全工器具进行了全面检查。经检查，该公司所有绝缘工器具均符合要求。

此次绝缘工器具检查，及时消除了工作中潜在的安全隐患，确保安全工器具处于健康状态，做到“安全第一、预防为主”。

加强协作 双赢共进 推动战略合作关系持续稳定发展

本报讯(王玉钊)近日，攀钢集团物资贸易有限公司(以下简称“攀钢物贸”)副总经理赵朝刚一行到甘眉工业园区眉山方大炭素公司参观交流。

座谈中，眉山方大炭素公司常务副总经理苟增对攀钢物贸一行的到来表示热烈欢迎，随后介绍了公司石墨电极生产和市场供需情况。

他衷心感谢攀钢集团长期以来的大力支持，表示攀钢物贸为眉山方大炭素的重点客户和战略合作伙伴，公司将进一步利用双方区位优势，持续向攀钢集团提供优质、稳定的石墨电极产

品。赵朝刚对眉山方大炭素的热情接待及长期以来的关心支持表达了感谢，表示企业双方产业链上下游联系紧密，眉山方大炭素的石墨电极产品保供及时、质量稳定、技术服务专业及时，是攀钢集团核心供应商、战略合作伙伴。双方就不同规格的石墨电极，在具体细节方面进行了深入交流，表示将加强协作，双赢共进，全力推动战略合作关系持续稳定发展。

会后，赵朝刚一行深入眉山方大炭素各分厂参观考察，对企业精细化管理表达了高度肯定，为后期进一步协同合作奠定了良好基础。

好服务更随心 电信相伴3·15



活动现场。

本报讯 今年3月15日是第42个国际消费者权益日。中国电信眉山分公司作为眉山3·15活动承办单位，坚决维护消费者的权益，营造更公正、更透明的市场秩序。

据悉，2023年，中国电信眉山分公司践行社会责任、彰显央企担当，以诚信为本，深化好服务更随心六项举措，加快推进“云改数转”，产数服务创新，聚力强工业促转型，为奋力建设成都都市圈高质量发展新兴城市贡献力量。其中，完成天翼云眉山城市节点建设，发布了天翼云系列新产品，为全市党政机关、企事业单位提供云主机、云电脑、安全大脑、安全检测等服务，覆盖智慧城市、社会基层治理、金融、应急管理、工业制造、医

疗、教育、乡村振兴等重点领域。同时，率先推出5G三千兆智能宽带和天翼高清IPTV，并在此基础上升级推出天翼云电脑、天翼云电视等新产品，实现电视、电脑、手机三屏互动，打造更智能的交互、更丰富的场景、更全能的管家，满足用户多场景需求。此外，牢记网络强国、数字中国的职责使命，抓实网络安全信息和反诈工作，提供更便捷服务、更特色服务、更专属服务，让服务无处不在。

在此，中国电信眉山分公司呼吁各行各业：坚持依法合规经营，遵守法律法规，诚信经营，尊重消费者的权益，为消费者提供优质的产品和服务，激发消费活力。

(中国电信眉山分公司供稿)